四川省建筑工程质量检测中心

2013年工作总结及2014年工作安排

2013年工作总结

一、中心的经营情况

2013年：

营业收入4572万元，利润总额：740万元 ，新签合同额：5800万； 

2012年：

营业收入 4586万元，利润总额：960万元，新签合同额：5000万元 
2011年：

营业收入 4507万元，利润总额：1027万元，新签合同额：4300万元。

2013年中心共发放各类检测与技术服务报告共计31945份。
二、关于标准编制与科研工作
     鉴于外部政策的要求，近年我们比较重视检测中心参与科研项目及标准编制的工作，逐步为满足建设部新检测资质的要求以及各种市场投标准入等工作做准备。2013年，中心利用依托于建科院的技术优势和资源优势，积极参与相关标准规范编制工作。通过参加各种标准、尤其是检测方面的标准的编制工作，一方面可以锻炼检测人员技术能力，另一方面，也可以掌握相关检测技术的前沿信息，而所参与编制的标准发布后，对相应检测标准的理解和执行也会更加透彻和更加准确，也更有利于在检测工作中出具准确的检测数据。 2013年，在工程建设标准编制方面中心参与编制的行业标准《非烧结砖砌体现场检测技术标准》、《外墙外保温系统耐候性试验方法》正在编制过程中，其中《非烧结砖砌体现场检测技术标准》的主编单位为我们院，现在正在进行征求意见阶段工作。地方标准《四川省不透水土层地下室排水卸压抗浮技术规程》也已经立项，并开始编制工作（院作为主编单位）。由中心主编的地方标准《四川省建筑地基基础检测技术规程》已正式发布实施。今年年初，通过协调联系，由山东省建筑科学研究院主编的行业标准《既有建筑地基可靠性鉴定标准》由院改为中心作为参编单位参加编制工作。在科研方面，中心参与了由院承担的四川省住建厅的科研项目“钻芯法检测砌体抗剪强度试验方法研究”和“四川省优秀历史建筑保护与可持续利用技术研究”的研究工作。 这两个项目均为抗震所承担的科研项目，其中第一个项目本身就是检测技术研究项目，第二个项目的研究中涉及到材料的检测试验内容，因此在申报中考虑了纳入检测中心作为参加单位。希望其他研究所或检测室在申报立项科研项目时，也多做类似考虑，只要其研究内容中涉及检测技术或试验研究的，均可考虑将检测中心作为研究单位之一参与工作。2013年，中心作为第二完成单位参与的科研项目“烧结多孔砖砌体试验方法研究”获得省科技进步三等奖。
3、 能力建设方面

1、设备投入

    中心作为省内综合类检测机构，一直注重自身的检测能力建设，检测能力是检测机构立足的根本，是质量保证的基础。2013年中心投资了82.28万元购置了检测设备46台（套），包括塑料门窗强度试验机、落锤冲击试验机、建材燃烧热值试验仪、万能屏显试验机测控系统、一体式钢筋扫描仪、红外热像仪等。
应该说对于我们省检测中心这样规模的大型检测机构，一年的设备投入不到100万，其投入是远远不够的。中心在实验室能力建设方面还需进一步要加大投入。2013年的内部和外部能力验证情况不理想，有些是和设备本身不能满足要求相关的。各检测室应结合自身业务开展情况，对现有设备进行清理，凡有性能不能满足规范要求的，应及时进行更新换代。对确有必要投入且检测室自身设备资金投入能力不足的大型设备，提交中心和院研究解决。

2、人员培训

中心现有持证检测人员192人，2013年证书到期统一参加继续教育人员   127人，完成了个人资格证书换证工作。此外中心派员参加外部各相关部门组织的技术及管理培训共71人次，其中着重加强了中心内审员的培训，2013年中心主要领导及部门负责人共10人参加了实验室/检查机构资质认定/认可内审员四证培训班，取得了相应的内审资格证书。此外参加了水泥新标准检验操作培训班、建筑消能减灾技术规程、关于衍射时差超声检测（TOFD）实操培训班、《混凝土结构现场检测技术标准》宣贯及混凝土结构检测与质量验收疑难问题解析培训班、2013年预拌混凝土砂浆新技术、新标准宣贯及关键技术应用与质量控制要点培训班、测量不确定度评定与能力验证化学及物理专业培训班等培训。除了外部培训以外，中心不定期组织了内部技术交流，要求相关检测人员参加，如测量不确定度及数值修约知识培训、基础隔震结构设计、地基基础热点问题、地下室上浮检测鉴定技术研讨会等。这些培训和交流有效提高了中心人员的专业技术能力和管理能力。今后我们在质量体系宣贯、管理制度培训（如司法鉴定管理办法、职业道德）等方面的继续加强内部培训。
3、能力验证与能力比对

本年度中心参加的各种能力验证和能力比对有以下三个方面：

（1）国家实验室方面：

能力验证：建筑材料放射性、水泥物理性能检验能力验证（结果不满意）

测量审核：水泥3天抗压强度、空气中甲醛检测（结果满意）
（2）检测行业资质方面：
省总站组织的水泥物理性能检验比对试验（结果为优秀）、2013年度建筑基桩低应变能力验证比对（结果为“合格”）。

（3）中心内部：
“混凝土中钢筋检测”能力验证，中心25名技术人员参加。（结果已挂内部网站）

在这里给给大家简要介绍一下关于能力比对的相关要求：

外部各项资质对能力比对的要求：建设行业主管部门及计量认证主管部门对认可范围内的项目统一组织开展，要求必须参加，第一次考试不合格，给一次补考机会，补考不合格，该项资质取消，无论是建设口的检测资质还是技监局的计量认证，资质取消意味着业务停止。国家实验室方面，对认可范围内的项目参加能力验证的领域及频次有专门的规定（《CNAS能力验证领域和频次表》），2013年在接受国家实验室监督评审中，提出了两个关于不满足频次要求的不合格项目，我们必须参加测量审核才能完成整改。对于能力验证补考不合格的项目，暂停认可并在认可委官网公布。

同时能力比对也是对我们自身能力的验证，近几年来我们中心的能力验证频繁出现问题，值得我们深思。关于2013年能力验证方面的情况，稍后将由生产管理部张剑锋主任作专题发言。
四、质量管理体系、资质平台维护及相应的现场评审

1. 质量管理体系：2013年初开始，在中心总工程师、副总工程师以及各检测室主任工程师和各职能部门的大力支持下，科技部牵头完成了检测中心质量体系文件的转版工作。通过本次改版，将检测实验室和检查机构的质量体系文件分别进行编写，形成两套质量体系文件，理顺了相应的关系，同时，检查机构的质量体系文件也满足了2012版《检查机构能力认可准则》和2013版《检查机构能力认可准则在建设工程 检查领域的应用说明》的要求，在第一时间完成国家合格评定委员会对检查结构质量体系文件转版的要求，该项工作在今年国家实验室的监督评审工作中得到了组长的肯定。同时，中心按计划完成了年度例行的内部审核及管理评审工作。 
2. 资质平台维护及相应的现场评审：

2013年，中心的检测资质及计量认证资质均到期，我们完成了延期的相关手续，并根据要求接受了三次现场评审，分别是3月份的计量认证复评审、8月份国家实验室和检查机构的监督评审以及省质量安全监督总站组织的检测资质延期评审。其中计量认证复评审中中心存在需要进行整改的缺陷项共9项，国家实验室监督评审中，开具不合格项共16项不符合项（包括实验室和检查机构），中心技术负责人均组织了认真的整改。国家实验室评审要求严格，评审员都是来自全国各同行机构的资深专家，通过这些接受评审，纠正和预防质量工作中的问题，不断改进和提高我们的技术管理水平，这对中心自身的发展和能力建设是非常有帮助的。当然接受国家实验室的评审各方面的成本都比较大，所以还是要强调：对国家实验室要理性对待，不是进入国家实验室的参数越多越好，各检测室应该考虑和分析哪些项目参数进入国家实验室，既便于扩大中心的影响力，又不因为参数的增加而增加太多的工作量。

5、 人员管理调整

对中心部分人员管理方式进行了调整。事实上，从法律层面讲，凡是利用中心资质开展检测工作和鉴定工作的人员均应和中心签订合同，由中心购买社保。但由于中心历史的原因，同时还要兼顾院里其它方面资质就位和升级对人员注册资格、职称等的需求，如勘察设计、测量、市政、消防等资质，通过分析研究，作出了先由一部分人员与中心签订合同完善社保的决定。为适应外部资质以及投标等要求，在2013年中心共确定了48名检测人员与中心完善合同和社保手续。这样，从法律层面和相关的文字档案等来看，中心初步实现了有自己的人员、设备、办公场所、业绩（科研、编制标准、获奖等）、管理体系、管理制度，基本满足了现有检测资质对检测机构的要求。在今后将逐步完善中心的人员管理规定，根据中心现有人员情况实施分类管理。
六、为政府相关部门发挥技术支撑作用
中心积极协助政府相关行政主管部门做好技术支撑工作，保持良好的关系。如安排技术专家协助省、市建设行政主管部门组织的行业检查工作如建筑节能检查、省结构优质工程复查等；为省房协从业人员培训、省质监总站组织的监督人员培训、质量（事故）鉴定人员培训、检测人员继续教育培训等工作提供师资力量等。

 在今年4.20雅安芦山地震、以及8月28日、8月31日，甘孜藏族自治州得荣县、云南省迪庆藏族自治州德钦县、香格里拉县交界地区地震后，中心积极响应省级行业主管部门的需要，分批抽出数十名专业人员参与震后灾情查勘和震后房屋安全性应急评估工作。通过第一时间参与抗震救灾工作，我们为省住房和城乡建设厅的后期决策提供了重要参考资料。

2014年工作安排
2014年中心没有外部评审工作，这并不意味着我们就可以放松要求。相反，我们正好要借此机会加强管理，狠练内功，理顺关系。以前每次都是在外审来之前突击准备，有些问题不得不应付过关。今年没有外审，我们就可以以质量管理为核心，对存在的问题逐项进行清理，可以说，2014年是中心的质量管理年。2014年中心的主要工作有以下几个方面：

一、加强质量管理
1、中心的内审与管理评审

2014年中心没有大范围的外部评审安排，往往容易造成大家对质量管理工作的松懈，因此今年的内审工作要及时安排，认真对待，利用内审的机会认真自查，及时发现不足并予以整改，为明年国家实验室复评审做好准备。（中心办公室牵头，各检测室及职能部门配合）
2、外部能力验证与内部能力比对工作
如前所述，省质量技术监督局和省总站等上级主管部门对参加外部各项能力比对有硬性要求且必须参加，这里再次强调，这类能力比对对与中心来讲，至关重要，第一次考试不合格，给一次补考机会，补考不合格，该项资质取消，无论是建设口的检测资质还是技监局的计量认证，资质取消意味着业务停止。国家实验室方面，对认可范围内的项目参加能力验证的领域及频次有专门的规定，同时对于能力验证补考不合格的项目，暂停认可并在认可委官网公布。生产管理部要根据中心的参加国家实验室的参数对照其参加能力验证频次的要求进行分析，制订中心2014年参加外部能力验证和测量审核的计划。凡参加外部能力比对任务时，各承担任务的检测室主任和相应专业的副总工要高度重视，严格按照比对任务的作业指导书要求完成比对工作。

为了促进中心内部技术能力的提升，几年前中心开始了内部的能力比对工作，该项工作多次得到外审专家的肯定。然而，在近两年的内部能力比对工作中，虽然也涌现出了不少标准基础扎实、实际操作规范的检测人员，但也出现部分对规范不熟悉、甚至连基本参数都测不准的情况。对于这种情况，中心将通过建立相关的管理办法来进行管理，改变以前只奖不惩的情况，真正通过内部比对提高人员的技术能力。（生产管理部牵头、各检测室配合）
3、建立项目和报告抽查制度
（1）建立检测报告质量抽查通报制度
由于中心存在业务和项目交叉的情况，且中心报告的批准是按照质量管理体系文件的管理要求实行的授权签字人制度，基本上是将签字权下放到了检测室，这和院里做大做强规模的要求是适应的。但也带来了一些管理上的问题，如何对报告质量进行管理？对此应建立报告抽查制度，对历次抽查报告进行总结并加以改进。对于抽查项目，尚可为统一报告格式、检测手段、作业指导书等工作积累信息。

（2）建立项目抽查制度

为了加强管理，生产管理部可建立项目抽查制度，不定期对实验室内部及现场检测进行抽查，对检测工作的全过程进行检查。项目抽查工作可与中心的质量监督工作结合进行。（生产管理部牵头、各检测室配合）
4、交叉项目的规范化管理
由于业务发展的需要，中心的检测室之间存在交叉重复的项目，对这些项目应进行规范化管理。今年生产管理部要对本中心出具的检测报告进行梳理，对科室间重复的项目建议统一检测方法、原始记录表格、报告格式、合并作业指导书，并统一收费标准。该类项目作为中心内部能力比对样本，安排不定期的内部能力比对。（生产管理部牵头、各检测室配合）
5、对作业指导书进行梳理
在前期梳理重复项目的作业指导书的工作基础上，按照部门录入所辖作业指导书，提供检测人员在系统中调阅，提取作业指导书中涉及的各类标准并与标准数据库建立关联，当标准发生变更后可以对相应的检测项目、标准、指导书、表格等一系列文件进行调整，避免使用过期报告、引用过期标准等不合格项出现。（科技部牵头、生产管理部协助、各检测室配合）
6、加强设备管理，做好设备能力提升工作
在设备管理方面，建立检测项目与设备信息关联制度，丰富设备管理系统内容。对各检测室目前开展的检测项目进行设备录入，初期针对中心单台套的大中型设备进行管理，设备过期后相应检测项目暂停发报告，避免使用过期设备，通过该项工作督促各检测室关注设备动态，并提前安排校准。另外，在目前现有的设备管理台账的基础上，在设备使用档案中增加：设备信息、校检信息、使用信息等内容。根据外审要求，设备使用记录尚需分别进入设备档案，物管部应作出设备使用记录归档的相关规定，规范设备档案的管理。
在设备能力提升方面，各检测室应结合自身业务开展情况，对现有设备进行清理，凡有性能不能满足规范要求的，应及时进行更新换代。同时，各检测室要根据自身的业务发展方向多做思考，提出购买或建设大型设备或平台的需求。财务部正在作大型设备的资金投入方案，为各检测室购买大型设备提供经费支持。（物管部牵头、各检测室配合）
7、加强质量监督与督察工作

2013年中心的质量监督工作完成不尽如人意，年初计划的31项仅完成了17项。在外审的口头交流中也有专家提出监督的数量和中心的总的参数规模不匹配的问题。为确保检测工作的质量，今年中心将加大质量监督工作的力度，请各检测室予以配合，各检测室主任要支持该项工作。在申报监督计划时，要提高监督项目的预见性，监督计划均由各检测室结合自身情况自行申报，若年初的计划不能完成时，应及时向科研技术部提出调整方案。科技部要从监督计划中抽取项目进行督察工作。（质量监督工作由科研技术部负责）

8、关于检查机构
由于中心的检查机构只涉及三大类项目，即建筑结构、建筑机械和建筑节能，而检查机构对各方面尤其是人员的要求较高。以上三类项目的相关检测室在开展鉴定工作时，要注意筛选基本符合检查机构要求的项目，适当做一些调整，做到从原始记录开始就满足检查报告项目的相关要求，为明年的检查机构复评审做好项目储备。（检查机构的各检测室）
二、参数清理
在2013年，生产管理部对中心各检测室的项目参数进行了初步统计。今年要在该项工作基础上，按检测室逐个进行确认核实。各检测室要根据自身的参数情况，对设备、人员、依据标准、作业指导书等进行逐项核实，确认是否具有相应项目参数的检测能力。同时，对参数进行分析和分类，确认哪些项目是应该进入国家实验室的，那些是不必要进入国家实验室的，为明年国家实验室的复评审做好参数精简的准备。（生产管理部牵头，各检测室、发展经营部配合）
三、人员管理与培训

在2013年对中心人员管理进行了初步试点工作的基础上，根据人员岗位类别不同的具体情况制订和完善中心的人员管理办法。结合院里对人员培训的具体情况，建立中心的人员培训制度，要注意对检查机构的检查员应满足《检查机构能力认可准则》和《检查机构能力认可准则在建设工程检查领域的应用说明》的要求。由于2013年换证的人员量较大，总站没有组织新上岗人员上岗培训考试和取证，要及时关注总站关于继续教育和新上岗人员培训的信息，对证书到期和未取得检测资格证的人员及时送培。（中心办公室牵头）
四、场地规划

院里将在2014年对科技楼进行扩建和加层改造，改造完成后将对实验室区域进行整合调整。由于历史原因，中心的试验场地存在散、乱的情况。在院里对办公区域重新调整的情况下，中心要对各检测室的检测区域进行统一的规划调整。2013年生产部和物管部对各检测室的场地进行了摸底，今年要在去年工作的基础上提出初步方案，并与各检测室进行沟通，加以完善，为以后试验场地的统一规划和调整做好准备。（生产管理部、物管部牵头，各检测室配合）

五、经营工作与资质平台搭建
关于经营工作与资质平台的搭建，陈主任在稍后的发言中会有具体安排，主要包括资质增项和外区设点两大方面。一是为桥隧专项资质、消防检测资质做好准备工作：包括人员培训、取证，满足设备要求等；二是在2013年达州分中心运行经验总结的基础上，做好巴中、天府新区检测业务的推进工作。同时，要及时和省技术监督局联系，尽早落实管材管件的项目参数的计量认证工作。在经营方面，要注意报告的及时性，在中心质量手册的公正性声明中，第一条是“为所有客户提供科学、公正、准确、满意的检测服务”，前天收到都江堰法院寄来的一份函件，反应有一个司法鉴定费用已经收了费半年了但还未进场。多年前省技监局朱国建处长就在中心工作会上强调报告的及时性，若不注意及时发放报告，不仅不能让客户满意，甚至可能导致法律纠纷或更严重的后果。对于这件事情，后来调查了解的情况是：半年前就办理了委托，并预付了六万块钱的鉴定费，承担部门根据具体情况给法院回了函件，要求提供相关资料后方能进场，随后就搁置在一边，法院没有回复，我们部门也没有跟进了解，春节前又因为太忙、项目组时间冲突未能及时安排进场，法院由此发出了催促函。从这件事情看我们的服务是应该可以改进和提升的。司法鉴定项目多数都有这个特点，希望各检测室在类似项目的跟进和安排上多加注意。关于司法鉴定，我们也多次强调，要按照中心的司法鉴定管理办法开展工作，与法院做好沟通，确认具体工作内容和工期并留下记录，避免引起额外的纠纷。（发展经营部牵头，各检测室及职能部门配合）
六、加强诚信建设，确保检测工作质量（常态化的工作）。

行为公正是我中心质量方针中的重要一条，中心在质量手册中承诺：中心不受来自商业、财政等方面的干预和其他内部和外部的行政压力，确保检测行为的公正性。中心的所有检测人员均应严格执行中心质量方针、服务承诺，按照《四川省建筑工程质量检测中心工作作风建设若干规定》约束自己的工作行为。在目前不规范的市场竞争中，中心也可能会遇到一些客户提出的有违行为公正的不合理要求，如有些客户出于某种原因提出“人员不去现场，即出具检测报告”的要求等等，对此类要求必须坚决予以回绝。在《四川省建筑工程质量检测中心工作作风建设若干规定》第十九条明确“违反检测人员职业道德、操守和工作纪律，出具虚假报告或原始数据，造成严重后果的”，其资格证书不得进行注册、转注册。事实上，我们检测人员的岗位也是关键岗位，我们的数据或结论可能影响到工程质量是否合格，也可能对数额巨大的经济纠纷有颠覆性的影响，因此，希望各位同仁要严格按照中心质量体文件的要求和《四川省建筑工程质量检测中心工作作风建设若干规定》的要求开展工作，不得以结论合格与否明示或暗示相关方面给付额外的费用，决不允许出现违背行为公正的事情。行为公正是关系中心全体员工饭碗的事情，要引起高度重视。
在报告更改方面，要减少报告更改的随意性，关键参数的更改要有充足的依据（如更改样品的规格、品种的；更改楼栋号的；更改结论的），提高保护自己的意识，因此中心的报告更改程序仍旧维持原有的必须通过原授权签字人、质量验证和技术验证的程序。

二零一四年二月十四日
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