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乔振勇、黄渝兰师徒对子事迹材料

——集团导师带徒活动优秀师徒对子申报材料

乔振勇，男，35岁，中共党员，高级工程师，硕士研究生，2009年7月毕业于广西大学，同年在我院节能所工作至今，目前担任节能所环境与能效测评中心主任，主要负责环境与能效测评等方面工作，曾被选为“2015年度优秀员工”、2016年获得“四川省科技进步奖三等奖”。

黄渝兰，女，29岁，中共党员，2016年7月毕业于重庆大学暖通专业，硕士研究生，同年在我院节能所工作至今，主要从事节能所相关测评、设计、科研等工作。

2016年7月，黄渝兰作为我院招聘的应届毕业生，来到了建科院，正式开始了自己的职业生涯。随着在新员工培训会上导师带徒活动的签约仪式的启动，乔振勇和黄渝兰师徒的传帮带互动教学也开始了，在导师的带领下，黄渝兰同志积极投身于到节能所测评组相关测评、设计、科研等工作。

师傅乔振勇是一个专业过硬、严谨负责的人，主要承担国家及地方科研课题和地方标准编制、可再生能源建筑应用示范工程测评、大型中央空调检测鉴定、既有建筑节能改造诊断与改造、绿色建筑检测与评价等方面工作，目前测评完成可再生能源建筑应用示范项目近2000万平米，涵盖目前所有可再生能源建筑应用示范技术类型。主持和参与了多项相关课题和标准，如省部级课题《长江流域可再生能源建筑应用规划研究》、国家科技支撑计划《采暖空调系统运行过程能效提升关键技术研究与示范》等10多项课题标准。发表SCI论文1篇，EI论文1篇，核心及其他期刊论文10多篇，获得专利10多项。师傅乔振勇始终以积极的工作热情和工作态度对待科研工作和专业工作，此外，即使在如此繁忙的工作压力下，仍坚持继续深造攻读博士。徒弟黄渝兰非常敬佩师傅的专业素养及做人处事的原则，工作中是她的专业指导老师，生活中是可依赖的朋友，经常谈心聊天，了解她的工作状态和思想状况，及时给予帮助。师傅的一言一行都深深影响了徒弟的学习态度，不断激发了她的工作热情。

2016年7月，刚到院，师傅乔振勇就指导黄渝兰学习院的相关规章制度及中心检测人员制度等，通过学习使黄渝兰同志较快了解了院的管理制度和检测人员的基本要求，为其尽快融入建科院开了好头。随后，乔振勇指导黄渝兰着手可再生能源项目能效测评工作，并将双流区所有可再生能源能效测评项目（合同总额为91万元）交给黄渝兰负责，在导师的精心指导下，黄渝兰顺利完成双流区可再生能源项目所有能效测评工作。通过这次工作的历练，黄渝兰已能够独立承担节能所主要业务之一的能效测评方面的工作。工作至今，黄渝兰主要负责的可再生能源能效测评项目共5个（成都大鼎世纪广场、双流中医院迁建一期、成都星宸航都国际酒店、元瑞国际家具博览中心（一期）、元瑞国际家居商场（二期）），协助完成的项目5个，期间还负责宁南县可再生能源示范县能效测评项目的投标，以五十多万顺利中标。并于今年2018年4月协助四川省住建厅顺利完成四川省11个可再生能源建筑应用示范市县验收及资料报送住房和城乡建设部等相关工作。

建筑能效测评标识工作是节能所测评组正在开拓的重点业务，前期需要学习软件和熟悉的相关标准，黄渝兰利用自己工作之余的时间自主学习，为项目开展争取了先机，在后面接到时间紧迫的项目时，能快速高效完成任务。黄渝兰至今主要负责的建筑能效测评标识项目共2个（德阳万达广场和乐山万达广场），协助完成的项目1个。
既有公共建筑节能改造工作是节能所未来发展的主要业务，前期主要做一些诊断、咨询及设计工作，黄渝兰入职以来主要负责完成的改造项目2个（四川大学文理图书馆和永兴巷机关办公楼），此外，还负责一些既有建筑节能改造技术咨询工作，完成多个意向合作项目的初方案设计。节能所的既有公建节能改造工作接下来不仅限于咨询、设计，打算做EMC，由于黄渝兰读研期间主要协助其老师负责重庆市的既有公建改造的技术支撑工作，这方面的工作经验较丰富，为工作推动提供了很多有益的建议，目前黄渝兰正在协助师傅为成都市政府领导推进成都市240万平方米的既有公共建筑改造任务相关工作。
此外，黄渝兰同志还负责或协助节能所完成一些常规测评及鉴定工作，如眉山雕像广场国际购物中心大商业冷却水系统诊断；四川省旅游发展委员会办公楼空调系统施工符合性技术评估项目；实验室风机盘管风量、功率、噪声等参数的检测；现场噪声的检测等等。

黄渝兰同志不仅在工作方面业绩突出，在科研方面也有发展，并取得了较好的成绩。
我院作为“中国建筑节能协会能耗统计专业委员会” 副主任委员单位，近两年主要负责西南地区（四川、重庆、云南、贵州）的民用建筑能耗统计研究与分析工作，该项工作由于忠所长和乔振勇牵头，具体工作由黄渝兰完成，目前已完成西南地区的能耗统计工作，并于2017年11月的中国节能协会年会上召开新闻发布会给予公布。下一步工作计划将能源范围从建筑运行能耗扩展到建筑物化能，研究对象从能源消费拓展到碳排放。本研究填补了省内建筑能耗的空白，且研究成果将为四川、重庆、云南、贵州以及国家建筑能耗总量控制、建筑领域用能权交易以及碳交易提供数据支撑，意义深远。

黄渝兰同志参研的国家课题为“十三五”国家重点研发计划子课题“既有公共建筑机电系统能效分级及纠偏关键技术研究与示范（2016YFC0700703-03）”（R76），专项经费50万元，该课题自2016年申报下来，该工作开展、季度检查及技术研究主要由黄渝兰协助师傅完成，目前研究已完成过半任务。课题紧密围绕既有公共建筑机电系统能效提升改造过程中的共性及关键技术问题进行研究，重点针对夏热冬冷/暖地区既有公共建筑用能数据分项调研、典型机电系统能效分级及纠偏技术、既有公共建筑配电系统低成本电能质量改进技术及用电系统综合用电效率提升改造、夏热冬冷地区既有公共建筑机电系统能效提升关键技术工程示范研究四个方面展开技术攻关。

同时，黄渝兰同志还参研了1个集团课题—— “主动式太阳能和CO2空气源热泵联合采暖系统研究”，该课题已申请研究范围扩展変更，将研究范围扩大为主动式太阳能与热泵联合供热系统，不限制热泵制冷剂种类、不限制热泵热源类型、不限制采暖领域，扩大该科研成果应用范围。黄渝兰主要负责热泵供热部分的研究。

此外，黄渝兰今年3月份协助师傅申报了一个集团课题——“四川省民用建筑面积和能耗数据采集、建模、统计分析技术研究与数据库建立”，该课题已批复，课题的具体研究将由黄渝兰主要完成。
参加工作以来，黄渝兰同志在导师的精心指导下，完成大量工作和科研任务的同时，潜心专研学习，共撰写了2篇文章和2项发明专利。2篇文章为《蓝光集团总部研发中心大楼节能改造研究与分析》（已收录）、《基于统计年鉴的四川省民用建筑能耗统计研究与分析》（已投稿）；2项发明专利为：《公共建筑机电系统能效分级方法及该系统分项能效分级方法》（201710289509.6）、《基于大数据的空调负荷预测方法及系统》（201710445946.2）。（2项发明专利均已进入实质审查阶段）。
此外，黄渝兰同志自参加工作以来，参编了三本标准：《四川省绿色建筑运行标准》（已送审）、《四川省绿色建筑工程施工质量验收标准》（已送审）、《公共建筑机电系统能效分级评价标准》（在编）。

其他方面，黄渝兰还负责筹办过院科技楼示范项目实施方案论证会，且多次协助所里各大会举办的会务工作，如每年的四川省绿色建筑与建筑节能大会；协助所里管理中心质量体系等相关工作；协助师傅在测评组上开展的各项工作，包括业务洽谈、编写标书、拟合同、重要会议的ppt制作、现场勘查等等。

通过两年的导师带徒活动，黄渝兰同志在导师乔振勇的耐心、仔细和精心的指导和帮助下，工作和科研能力得到进一步提高，完成了大量具体卓有成效的工作和科研任务，为我院作出了较大贡献。

                            2018年5月


